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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του Δ.Σ 

 

Χαρακτηρίστηκε εισηγητικά η σημερινή συνεδρίαση ως η σημαντικότερη 

για το Δήμο, Χαρακτηρίστηκε  ο  προϋπολογισμός που κατατίθεται ως 

ρεαλιστικός, προσαρμοσμένος στις ανάγκες των δημοτών, άμεσα 

συνδεδεμένος με τις οικονομικές ανάγκες του κράτους. Αναφέρθηκε, 

ιδιαίτερα η μεγάλη προσπάθεια που έκαναν οι υπάλληλοι για την 

σύνταξη του προϋπολογισμού. Αναφέρθηκαν οι προτεραιότητες  που δίνει 

η Δημοτική Αρχή σήμερα για την είσπραξη των εσόδων, αλλά  δεν 

αναφέρθηκε πραγματικά η ουσία του θέματος του προϋπολογισμού που 

συζητάμε  σήμερα. 

Πριν αναφερθούμε στη δική μας την άποψη σαν Λαϊκή Συσπείρωση, 

θέλουμε να πούμε ότι από  τις ίδιες τις εισηγήσεις σας (Αυτή του κύριου 

Αντιδημάρχου και αυτή της οικονομικής επιτροπής) πέφτετε σε αντιφάσεις  

όσον αφορά την σημασία της συζήτησης του προϋπολογισμού του 2012. 

1.    Πώς θεωρείτε ότι η συζήτηση του  προϋπολογισμού  αποτελεί την  

σημαντικότερη συνεδρίαση του έτους όταν δεν δίνετε στους δημοτικούς 

συμβούλους την εισηγητική έκθεση στην οποία αναφέρεται το σκεπτικό με 

το οποίο συντάσσεται ο προϋπολογισμός σας ώστε να την μελετήσουμε 

και να τοποθετηθούμε συγκεκριμένα; 

2.       Πώς  μπορούμε να κρίνουμε τον προϋπολογισμό όταν μέχρι τώρα 

(άσχετα αν δεν έχετε στείλει στα αρμόδια όργανα που ο «Καλλικράτης» 

προβλέπει τους τριμηνιαίους απολογιστικούς πίνακες με την οικονομική 

 κίνηση). Δεν έχει έρθει έστω και τυπικά μια ενημέρωση στο Δημοτικό 

Συμβούλιο να ξέρουμε τελικά πως προχωράει ο προϋπολογισμός που 

έγινε το 2011 , δηλαδή τι έχουν βεβαιωθεί, τι έχουν εισπραχθεί, ποιες 

δαπάνες έχουν πληρωθεί πια είναι τα πραγματικά έσοδα του Δήμου για 

να δούμε και πως μπορούμε να προχωρήσουμε. 

 



Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι , θα πρέπει να σήμερα να αποφασίσουμε 

για δαπάνες όταν ένα χρόνο μετά από την ανάληψη της νέας Δημοτικής 

Αρχής, δεν έχουμε ενημερωθεί για την σημερινή κατάσταση. 

Εκείνο όμως που επιμελώς θέλετε να κρύψετε είναι η ουσία του 

σημερινού προϋπολογισμού. Εμάς δεν μας  ενδιαφέρει μόνο αν 

λογιστικά από ένα κωδικό θα πάρουμε το ένα ή το άλλο ποσό και θα το 

πάμε παρακεί. Εξάλλου η εμπειρία μας από την προηγούμενη χρονιά που 

πέρασε είναι ότι κάνατε τόσες αναμορφώσεις στον προϋπολογισμό με 

αποτέλεσμα να μην ξέρουμε πραγματικά τι είχε αποφασιστεί, τι είχε 

προϋπολογιστεί και τι εκτελέστηκε  τελικά. 

Η ουσία που αποφεύγεται  να αναφερθείτε  είναι ο ρόλος που έχει 

επιφυλάξει στην πάλε ποτέ τοπική αυτοδιοίκηση  ο περίφημος 

«Καλλικράτης»,που την έχει μετατρέψει σε ένα μηχανισμό 

ανταποδοτικής παροχής υπηρεσιών που πληρώνει ο κόσμος, ενώ  

έπρεπε να του παρέχονται από το  κράτος. Και μέσω του μηχανισμού 

αυτού αναγκάζεται ο κόσμος να τους ξαναπληρώνει στους Δήμους 

για να μπορεί να της έχει. Αυτή είναι η πολιτική που υλοποιείτε. 

Ο προϋπολογισμός που φτιάξατε δε φτιάχτηκε με βάση τις ανάγκες των 

δημοτών και των κατοίκων του Δήμου, φτιάχτηκε με βάση  τις 

κατευθύνσεις που ορίζει  ο γενικότερος κρατικός προϋπολογισμός με τη 

μείωση για την τοπική αυτοδιοίκηση και με τη λογική βρείτε εσείς λεφτά 

είτε βάζοντας φόρους και ανταποδοτικά τέλη η όπως αλλιώς θέλετε να τα 

πείτε ή παίρνεται δάνεια τα  οποία  δάνεια  πάλι ο κόσμος θα κληθεί να 

τα  πληρώσει. Αυτή είναι η  πραγματικότητα. Και αυτή την πολιτική 

έρχεστε και εσείς να υλοποιήσετε με το να αποδέχεστε και να 

προσπαθείτε να δικαιολογηθείτε ότι δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι. 

Γιατί δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι; Γιατί δηλαδή στο δημότη μπορούμε 

να βρούμε τους διάφορους  μηχανισμούς για να εισπράξουμε χρήματα και 

να μη μπορούμε να διεκδικήσουμε χρήματα από την πολιτεία όπως 

δικαιούμαστε; Και πέρυσι σας το είπαμε ότι  χρωστάει το ελληνικό κράτος 

12 δις με ευθύνη των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – ΝΔ και την ανοχή της 

ΚΕΔΚΕ και των παρατάξεων ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-Συνασπισμού, που είχαν την 

ευθύνη της ΚΕΔΚΕ τότε. Εσείς και οι ομοϊδεάτες  σας αιρετοί,  τους  

χαρίσατε 12 δις, αποδεχόμενοι  μόνο 1,7 δις ως υποχρέωση του κράτους 

και αυτά σε 8 χρόνια. Από τα 12 δις ο Δήμος μας χάνει περίπου 9 

εκατομμύρια, δηλαδή άλλο ένα προϋπολογισμό.  



Σήμερα η κυβέρνηση  ΠΑΣΟΚ –ΝΔ κάνει νέα μείωση 15% και την 

αποδέχεστε. Γιατί την αποδέχεστε; Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι η κρίση 

που υπάρχει είναι του κεφαλαίου αλλά τη φορτώνουν να την πληρώσει ο 

λαός. Κάποιοι θησαυρίζουν και ο λαός μας χρεοκοπεί. Μη μας  λέτε 

λοιπόν ότι το κράτος μας αντιμετωπίζει προβλήματα. Εμείς πρέπει να 

διαλέξουμε ως εκπρόσωποι του Ικαριωτικου λαού με ποιους θα είμαστε ,   

ή με το κράτος της πλουτοκρατίας θα είμαστε ή με τα λαϊκά στρώματα.  

Με αυτό το σκεπτικό  κάνουμε πρόταση να συζητήσουμε το θέμα των 

ανταποδοτικών τελών για να πάρουμε μέτρα υπέρ των δοκιμαζόμενων 

λαϊκών νοικοκυριών,  και θα  επιμείνουμε όσο χρειαστεί μέχρι να γίνει 

αυτή η συζήτηση.  Προτείνουμε τα εξής όσον αφορά τα οικονομικά του 

προϋπολογισμού  του 2012 που συζητάμε σήμερα : 

1.      Επειδή πραγματικά υπάρχει σοβαρό πρόβλημα σε αρκετούς  δημότες 

μας ζητάμε να ψηφιστεί κατάργηση των δημοτικών τελών για τους 

άνεργους, τους φτωχούς συνταξιούχους, τους πολύτεκνους και 

τρίτεκνους  που έχουν εισόδημα κάτω από 10 χιλιάδες ευρώ για όσο 

διαρκεί η κρίση. 

2.      Αναλογική μείωση των τελών φωτισμού, καθαριότητας, ύδρευσης 

και αποχέτευσης για τις κατοικίες όση είναι και η απώλεια 

εισοδήματος που είναι τουλάχιστον 30%  το κατώτερο όριο της. 

3.      Μείωση των τελών στα μικρά καταστήματα, αλλά αύξηση των τελών 

στις τράπεζες, μεγάλα σούπερ μάρκετ , υποκαταστήματα αλυσίδων 

αν υπάρχουν, ΔΕΗ , ΟΤΕ όπως και στα  μεγάλα ξενοδοχεία . 

4.  Τα διαφορετικά τιμολόγια που υπάρχουν για την ύδρευση και την 

καθαριότητα των τέως Δήμων πρέπει να ρυθμιστούν έτσι ώστε όλοι οι 

δημότες να πληρώνουν αναλογικότερα τέλη .  

Αυτά πιστεύουμε  ότι πρέπει να ψηφιστούν εάν θέλουμε να δείξουμε ότι 

ακολουθούμε μία οικονομική πολιτική που ανακουφίζει τα λαϊκά 

στρώματα του Δήμου μας που δέχονται τόσο μεγάλη πίεση.  

 

Τέλος εμείς πιστεύουμε ότι δεν υπάρχει περίπτωση οι  δημότες και 

κάτοικοι  του νησιού μας να λύσουν τα προβλήματά τους εάν δεν 

βάλουν στόχο να παλέψουν για την εφαρμογή μιας   πολιτικής που θα 

εξυπηρετεί τα δικά τους συμφέροντα, τις δικές τους ανάγκες, και αυτό 

θα γίνει μόνο με τη δική τους, τη λαϊκή εξουσία και οικονομία. 

 

 



Όσον αφορά τις υποδομές αναφερθήκαμε αναλυτικότερα στην συζήτηση 

για το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου Ικαρίας, όμως επιγραμματικά 

θέλουμε να επισημάνουμε ορισμένα σημεία και σε αυτή την σηζητηση : 

Λέτε ότι λάβατε υπόψη τις ανάγκες των πολιτών. 

Ποια είναι τα μέτρα που πήρατε για τα νέα ζευγάρια; 

Ποια είναι τα μέτρα που παίρνετε για τις μητέρες; 

Στις προτεραιότητές σας –ενδεικτικά αναφέρω- έπρεπε να υπάρχουν 

παιδικοί σταθμοί και στα υπόλοιπα μέρη του Δήμου μας. 

Έπρεπε να υπάρχουν σύμφωνα με όσα έχετε πει το προηγούμενο 

διάστημα  πρόνοιες και για την τρίτη ηλικία ( π.χ για το γηροκομείο) .. 

Έπρεπε να υπάρχει προγραμματισμός για έλεγχο της στατικότητας και 

της αντισεισμικής θωράκιση όλων των σχολείων. 

Έπρεπε να υπάρχει προγραμματισμός για αντιπλημμυρικά έργα  

Ανάπτυξη και προστασία της αγροτικής  οικονομίας  των νησιών μας. 

 

Αυτά απουσιάζουν εντελώς από τον προϋπολογισμό γιατί δεν έχετε 

συγκεκριμένη πολιτική κατεύθυνση με βάση τις ανάγκες του τόπου, αλλά 

συντάξατε ένα προϋπολογισμό κομμένο και ραμμένο στο πλαίσιο της 

εφαρμοζόμενης  πολιτικής που πιστεύετε και ακολουθείτε. 

Τέλος εκτός των άλλων προτείνουμε κάτι ακόμα, θεωρούμε ως σοβαρά  

ζητήματα που πρέπει να αποφασιστεί από το Δ.Σ  η ουσιαστική 

διεκδίκηση τους το επόμενο διάστημα τα εξης: 

1.      Η   επιστροφή όλων των παρακρατηθέντων φόρων από τους ΟΤΑ. 

2.      Η Πλήρη χρηματοδότηση των Δήμων και των Περιφερειών από το κράτος 

Για όλα αυτά και επειδή για μας ο προϋπολογισμός δεν είναι μόνο 

λογιστική κατάσταση και περιγραφή έργων αλλά ο καθρέφτης της 

πολιτικής που εφαρμόζεται σε όλο το οικοδόμημα από την κεντρική 

εξουσία μέχρι και το Δήμο μας, ως Λαϊκή Συσπείρωση, τον 

καταψηφίζουμε και ζητάμε να μπουν οι προτάσεις μας σε 

ψηφοφορία. 

                                                             

 
 


